
PROTOKÓŁ  Nr 35/09
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 25 maja 2009r. 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Barbara Półgęsek – Zastępca Przewodniczącego Komisji,
2) Mieczysław Tarnolicki,
3) Iwona Urbańska – Kloskowska,
4) Marcin Klebs 

oraz
1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Piotr Hemmerling – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza,

3) Stefan Kubicki - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
4) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  inspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXV Sesji Rady Miejskiej.
3. Wolne głosy i wnioski.

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonała  Barbara  Półgęsek  –  Zastępca 
Przewodniczącego  Komisji - witając członków Komisji oraz zaproszonych gości. 

Na  podstawie  listy  obecności  stwierdził  obecność  4  członków  Komisji,  co 
stanowi quorum i obrady są prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad Komisji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/

Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zawarcia  porozumienia  z  Powiatem  Nakielskim  w  przedmiocie 
wykonania  zadania  publicznego  polegającego  na  budowie 
chodników w ciągu dróg powiatowych

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

2) zawarcia  porozumienia  z  Zarządem  Dróg  Wojewódzkich  w 
przedmiocie  wykonania  zadania  publicznego  polegającego  na 
budowie chodnika w ciągu dróg wojewódzkich

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.
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3) zmieniająca Uchwałę Nr XIX/40/09 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 

28 marca 2008 r. w sprawie przystąpienia do realizacji załącznika nr 
7 Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007-
2015 w zakresie „Budowa i przebudowa świetlic na terenie Gminy 
Mrocza” i przyjęcia zobowiązania do sfinansowania kosztów budowy 
w układzie wieloletnim

Stefan Kubicki – W uchwale tej zmieniają się tylko kwoty.
Piotr Hemmerling – Chodzi tylko o sposób finansowania.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4) zmieniającą Uchwałę Nr XXI/61/08 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 
30 maja 2008 r. w sprawie przystąpienia do realizacji Wieloletniego 
Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007-2015 w zakresie 
budowy ulic, chodników w Mieście Mrocza oraz w zakresie budowy 
dróg  utwardzonych  na  terenie  Gminy  Mrocza  i  przyjęcia 
zobowiązania  do  sfinansowania  kosztów  budowy  w  układzie 
wieloletnim

Wiesław  Gozdek  –  Dotyczy  to  drogi  do  Koziej  Góry.  Musimy  zrobić  też 
kanalizację, aby za dwa lata nie rozwalać drogi i jej robić ponownie. Ma być asfalt 
przez wieś i polbruk od przystanku do końca. Nie będzie robiony most.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

5) zaciągnięcia  kredytu  długoterminowego  2009  r.  na  zadanie  pn.: 
„Budowa drogi Mrocza - Wiele”,

6) zaciągnięcia  kredytu  długoterminowego  2009  r.  na  zadanie  pn.: 
„Budowa obwodnicy Miasta Mroczy”,

7) zaciągnięcia  preferencyjnego  kredytu  długoterminowego  2009  r. 
pn.: „Budowa obwodnicy Miasta Mrocza”, 

8) zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  w 2009  r.  na  zadanie  pod 
nazwą „Budowa kanalizacji deszczowej w ul. Postępu w Mroczy”

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Uchwały  te  są  spójne  z  Wieloletnim 
Planem  Inwestycyjnym.  Uchwały  te  dotyczą:  1)  zaciągnięcia  kredytu 
długoterminowego w wysokości 500. 000 tys. zł na budowę drogi Mrocza – Wiele. 
2)zaciągnięcia kredytu długoterminowego w wysokości 90.000 tys. zł na budowę 
obwodnicy Miasta Mrocza. 3)zaciągnięcia preferencyjnego kredytu w wysokości 
420. 000 tys. zł na zadanie budowa obwodnicy Miasta Mrocza. 4) Zaciągnięcia 
pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
wysokości 140.000 tys. zł. . Zadania te są zapisane w uchwale budżetowej, w 
załączniku inwestycyjnym. Pożyczki te są w ramach deficytu budżetowego.
Barbara Półgęsek – Czy jest to bezpieczne dla naszego budżetu?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Tak.  My  chcemy  każde  źródło 
finansowania wykorzystać.
Komisja nie wniosła uwag do projektów ww. uchwał.

9) zmiany Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Mroczy
10) zmiany Statutu Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Mroczy

2



11) upoważnienia Kierownika Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w  Mroczy do załatwiania  indywidualnych spraw z 
zakresu administracji publicznej w sprawach udzielania pomocy 
materialnej  o charakterze socjalnym

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Te trzy uchwały są potrzebny, aby stypendia 
socjalne dla uczniów były wypłacane przez Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej, a nie tak jak do tej pory przez Gminny Zespół Obsługi Oświaty. Gminny 
Zespół Obsługi Oświaty zostanie przeniesiony nad ośrodek zdrowia. 
Stefan Kubicki – Do tej porty nie mógł tego robić Miejsko – Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej. Teraz zgodnie ze zmianami w ustawie może.
Piotr Hemmerling – Jest to przesunięcie z jednej jednostki do drugiej. Będzie to 
także przejście pracownika. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Opieka ma większe możliwości kontroli. Może 
robić np. wywiady.
Barbara Półgęsek – Kiedy jest możliwe przeniesienie GZOO?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że w sierpniu, wrześniu.
Barbara Póógęsek – A kto zajmie wolne pomieszczenia?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zajmie to MOPS oraz organizacje 
pozarządowe.
Komisja nie wniosła więcej uwag do ww. projektów uchwał.

12) wyrażenia zgody na udzielenie przez Powiat Nakielski pomocy 
finansowej Gminie Mrocza oraz zawarcia w tej mierze umowy 
pomiędzy Powiatem Nakielskim a Gminą  Mrocza

Piotr Hemmerling – Każda gmina miała wskazać jedną imprezą na dofinansowanie. 
My wskazaliśmy Impresje Ludowe w Witosławiu.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

13) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2009 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Ad.3/

Barbara Półgesek – Czy musi być wprowadzony fundusz sołecki?
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  Odbyło się spotkanie z sołtysami na ten 
temat. Ukazała się ustawa o funduszu soleckim. Fundusz ten będzie obliczany na 
podstawie ilości mieszkańców. O tym czy w naszej Gminie będzie fundusz zadecyduje 
Rada. My będziemy chcieli aby zebrania wiejskie decydowały się aby z tych pieniędzy 
robić inwestycje w sołectwach przy naszym udziale. W innym wypadku pieniądze te 
będą rozdrobnione. Pieniądze z funduszu sołeckiego mogą być przeznaczane tylko na 
jakieś zadania.
Mieczysław Tarnolicki – Pieniądze te będą efektywnie wydatkowane.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Radni mogą przyjąć uchwałę o utworzeniu 
funduszu sołeckiego lub nie. Jeśli burmistrz nie przyjmie jakiegoś zadania to zebranie 
sołeckie  będzie  mogło  się  odwołać  do  Rady.  Mówimy  teraz  o  tym  w  wielkim 
uproszczeniu. Oprócz funduszu sołeckiego sołectwa nie będą miały innych pieniędzy. 
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Pieniądze,  które  zostaną  przekazane  na  fundusz  sołecki  będziemy  mogli  w  20% 
odzyskać  z  budżetu  państwa.  Ma  to  być  dotacja,  która  będzie  przyznawana  po 
upływie roku budżetowego tj. w nowym roku.
Barbara Pólgęsek –  Czy  z  tych pieniędzy  będzie  można kupić  paczki  na  dzień 
dziecka?
Stefan Kubicki – Należy dokładnie nazwać to zadanie.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Czy te paczki na dzień dziecka muszą być? 
Czy nie można zrobić jakiejś imprezy dla tych dzieci?
Marcin Klebs – Jeśli któreś dziecko będzie chciało z tego skorzystać to przyjdzie.
Barbara Pólgęsek – Betoniarnia we Wielu – jest ona dzierżawiona?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dzierżawi ją firma, która wygrała przetarg na 
remont ulic w mieście Mrocza. Dzierżawi ją na czas robót.
Barbara Pólgęsek – Ludzie z ul. Żabiej mówią, ze mogą być truci, są tam tumany 
kurzu, ale niech oni też coś z tego mają. Niech zostanie zrobiona ich ulica.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę zawnioskować, aby była robiona ulica 
Żabia. To będziemy robić tę ulicę a nie inną. Z dzierżawy jest 6 tys. zł więc, co można 
z tego zrobić?
Barbara Pólgęsek – W naszej Gminie bardzo dużo się dzieje. Jest robionych dużo 
imprez. Często te imprezy pokrywają się w czasie. Czy nie można tego zmienić?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Ja  też  nad  tym  ubolewam.  Nie  było 
dokładnie wiadomo czy akurat u nas i kiedy będą Mistrzostwa Polski w Podnoszeniu 
Ciężarów.  Jeśli imprezy odbywają się przed południem to jest na nich mało ludzi. 
Barbara Półgęsek – Czy ustalono już regulamin wynagradzania nauczycieli?
Piotr  Hemmerling  –  Tak.  Są  rozbieżności.  Związek  Nauczycielstwa  podpisał 
protokół  rozbieżności.  Ze  związkiem  Solidarność  nie  mamy  pewnych  uzgodnień. 
Uchwała w tej sprawie będzie w czerwcu. Związki mogą tę uchwałę zaskarżyć do 
wojewody. My jesteśmy gotowi, aby pójść z tym do NSA.
Barbara Pólgęsek –  Jeśli jeden związek zatwierdził ten regulamin a drugi nie to 
jakiej natury są to rozbieżności?
Piotr Hemmerling – Nastawienie tamtej strony było na „nie”.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Może personalnie źle na siebie działacie.
Piotr  Hemmerling  –  Nie  tylko  ja  brałem  udział  w  negocjacjach  ale  też  inni. 
Pewnych rzeczy nie mogliśmy uzgodnić. Nie może być tak aby związki zawodowe 
bagatelizowały ustawę o samorządzie gminnym. Regulamin jest dobry, optymalny jak 
na nasze warunki.

Na powyższym zakończono obrady Komisji.

Protokołowała                                                      Zastępca Przewodniczącego
                 Komisji

Agnieszka Dulińska                                                         Barbara Półgęsek 

4


